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Utkozés egyenlete

* Az olyan jelenséget, melynek soran a testek sebessége nagyon kis t
id6 alatt valos értéekkel valtozik, Utkozésnek nevezzuik.

* Azokat az er6ket, amelyek az Gtkozést elbidézik, UtkozGerbknek
nevezzuk, jelolésuk Fudr .




AZ UTKOZESEKRE VONATKOZO ALTALANOS TETELEK

e 1. Impulzustétel (mozgasmennyiség valtozasanak tétele).
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* Az UtkOzés soran a rendszer mozgasmennyiségéenek valtozasa egyenlé
a rendszerre hato kulsé er6k impuzusainak 6sszegével.
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e 2. Az Utkdzésre vonatkozo perdulettétel.

Az Utkdzés soran, a rendszer barmely pontjara meghatarozott perdulet
(a mozgasmennyiség nyomatékanak valtozasa), egyenl6 a rendszerre

hato kilsé Utkdzéerdk impulzusai ugyanarra a pontra vonatkoztatott
nyomatékanak 6sszegevel.
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AZ UTKOZESI TENYEZO

* Ha egy test merdbleges Utkozéssel merev akadalyba N l
utkozik, az Gtkozés utani és az Gtkozés elotti
sebességének hanyados, a k Gtkozési tényezot
hatarozza meg:
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Kisérlet

Hatarértékei:
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TEST UTKOZESE ALLO AKADALYBA

2.68.abra. Egyenes centralis 2 69 4bra. Ferde centralis
utkozeés titkozés



Egyenes centralis Utkozes

g centralis

M- (v *. —Vy ): AK, =1,.

Az egyenes iitkozésnél fennall, hogy: v, =v',v, =-v, 1, =1, igy az egyenlet végleges alakja:
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Ferde Utkozés
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KET TEST EGYENES CENTRALIS UTKOZESE
(GOLYOK UTKOZESE)

2.72.abra. Golyok iitkozése
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A (2.68) és (2.69) egyenletekbol meghatarozhatjuk az litkdzésben résztvevo testek titkdzoeromek

impulzusat. Felirva a (2. 63) egyenletet az elso testre:
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Két hataresetet veve alapul, kovetkezik:

1. Tokéletesen rugalmatlan iitkdzés (k= 0):
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_ . 2.72
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Az uitkozés utan mindkét test ugyanakkora sebességgel mozog. Az iitkozoerok impulzusa, amely a
testekre hat:
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2. Tokéletesen rugalmas iitkozés (k= 1):
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Az iitkdzoerok impulzusa erre az esetre:
- 2:M,-M,




KOszonodm a figyelmuket!



